

# 生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

11/25

星期三

责编:左娜 美编:江佳 制版:汤婕

民生为本 民利至上

## 车购税优惠年末截止 市民抢购小排量车

### 业内人士表示,该政策可能会延续,但优惠幅度会调整

“趁着年前赶紧出手,车购税优惠 12 月底就取消啦!”这两天,即将截止的小排量汽车车购税优惠牵动着苏州购车者的神经,不少市民纷纷出手争抢“末班车”,1.6L 及以下排量的汽车成为了众人人捧的焦点。

#### 市民担心多掏钱,小排量车销量猛增

昨天上午 9 点在高新区汽车城,各家 4S 店前的试车广场上,三五成群的顾客正在销售人员的陪同下认真挑选着汽车,大厅内每辆展车旁都围了三四个顾客。在东风悦达起亚销售点,经过一番讨论后,钱先生当场拍板买下了一辆 8 万多元,排量为 1.6L 的“赛拉图”。钱先生告诉笔者,

年初他就有了购车计划,但由于各种原因迟迟没能决定。“眼看到年底了,都在传明年会取消车购税优惠,晚买不如早买。”钱先生算了算,按照昨天的购车价格,他需要缴纳 3600 多元的车辆购置税,而一旦明年 1.6L 及以下的乘用车购置税减半的政策取消,同样一辆车他将支付 7200 多元的购置税。

正是基于上述原因,11 月初以来该销售点的汽车销量节节攀升。据现场工作人员介绍,目前每天至少可售出六七十辆汽车,销量比上月至少增长了 20% 以上,其中绝大多数都是排量在 1.6L 以下的汽车。而另一家 4S 店则称,最近小排量汽车销量增长了 40% 以上。

#### 提车要等一个月,部分车型脱销

随着汽车销量的增加,许多顾客都遇到了无法及时提车的问题,部分车型更到了有钱未必能买到的地步。

“至少要等 1 个月?太长了吧!”昨天在东风雪铁龙销售点,听闻所选车型的提车时间后,吴先生表情复杂:“好不容易选定了,还得等 1 个多月,要是明年交车岂不是享受不到优惠了?”对此,工作人员无奈地表示,目前除了等没有其他办法。而一旁的现代汽车等销售点,昨天也都表示由于预订者太多,小排量车型提车至少得等 1 个月。

而在福特销售点,一辆名为“嘉年华”的 1.5L 排量汽

车更出现了断货情况。该店相关负责人分析,受金融危机影响,今年国内汽车产量本就不多,面对年末抢购部分车型断货在意料之中。

#### 能否享受优惠,提车开票为准

对于 1.6 升及以下排量的乘用车享受车购税优惠的时间点问题,福特销售点工作人员解释:按照优惠政策,自 2009 年 1 月 20 日至 2009 年 12 月 31 日购置的 1.6 升及以下排量的乘用车,减按 5% 税率征收车辆购置税。执行时间是指车辆的购置日期,即提车开具发票的日期来确定,只要购车发票上的日期在规定期限内,就可享受优惠。“而如果客户现在预订了车,12 月 31 日

以后才提车,就只能根据当时国家相关政策缴纳车购税了。”对此,昨天其他汽车销售商都表示了认同。

#### 政策或微调,抢购汽车须重质量

高新区汽车城一位业内人士分析,如果明年全部取消车购税优惠政策,中国汽车市场可能会面临销售负增长的风险。因此,该政策可能会再延续一段时间,但在优惠幅度上会作相应调整。

该人士还提醒,“这段时间小排量车销量很大,购车者又急于年底提车,销售点在提车检测方面难免有所遗漏,在挑选时一定要格外注意,宁缺毋滥。”

何寅平



天气

### 今天继续晴好 局部地区有雾

受夜间晴空辐射降温影响,昨天早上沿太湖附近出现了大雾,东山、吴江都在大雾范围内,特别是东山,雾最大的时候能见度小于 50 米。虽然目前从阴雨天气开始转好,但近日又转入了多雾的天气,开车的朋友要减速慢行,雾天也利于病菌传播,容易引起呼吸系统疾病,所以大家要多加防范。

根据苏州市气象台预测,今天晴到多云,早晨前后局部地区有雾,偏北风 3~4 级,最低气温 8~9℃,最高气温 18~19℃;明天多云到阴,东北风 3~4 级,最低气温 9℃,最高气温 18℃。

赵沈宇

#### 今日周边城市天气:

- 常熟:多云转晴,东南风 3~4 级,气温 9~19℃。
- 昆山:多云转晴,东南风 3~4 级,气温 9~18℃。
- 吴江:多云转晴,东南风 3~4 级,气温 8~17℃。
- 太仓:多云转晴,东南风 3~4 级,气温 9~17℃。
- 张家港:晴转多云,北风 3~4 级,气温 8~17℃。
- 上海:晴到多云,西北风 3~4 级,气温 10~18℃。



提醒

### 火车票预售 今起有调整

昨天笔者从苏州火车站了解到,自 11 月 25 日起至 12 月 20 日止,苏州站火车票预售期调整为 5 天,即 11 月 25 日 15:00 起,旅客就可以购买到 11 月 30 日的车票(以列车始发日算起)。

动车组列车票的发售时间仍为每天 15:00,预售期为 21 天(含当天);直达列车、进港列车的车票预售期和车票起售时间同样维持不变。

王伟

### 酒后驾车 逐月减少

酒后驾驶集中整治活动开展以来,苏州市警方不断细化预防、控制、打击措施,始终保持浓厚的宣传氛围和强劲的整治力度。8 月以来,酒后驾驶违法行为为逐月下降,全市整治行动取得阶段性进展。

在整治中,全市交巡警部门对酒后驾驶的重点时段、重点路段、重点部位等情况专门研判,组织优势警力在夜间、凌晨等酒后驾驶行为高发时段开展执法检查。同时,警方还在预防控制酒后驾车违法行为上狠下了功夫。王彪

## 新车出借被撞坏 车辆贬值谁埋单

### 保险公司认为不该赔,法律界对此也存争议

花 20 多万刚买还不到 4 个月的轿车被撞得面目全非,虽然保险公司和肇事司机掏钱付了几万元的修理费,可轿车主人还是觉得“很受伤”。“虽然车辆被修理好,但车的价值也因此大幅度降低,这部分损失应当由谁来承担!”

#### 事件:酒后驾车出事故

2009 年 6 月,张军花了 20 多万元买了一辆别克小轿车。10 月的一天,同事王成向张军提出想借用他的新车去参加一同学聚会。当日晚上 10 时许,参加完聚会并喝了不少酒的王成驾车回家时撞上了一辆小轿车,新别克车头严重变形。

事故发生后,由保险公司和王成支付了全部维修费 20000 多元。

#### 车主:车辆价值受贬损

张军说,这次维修就更换了 40 多个零部件,维修点达 10 处之多,维修费虽然全由王成支付和保险公司理赔,但张军认为,车子虽修复但实际价值大打折扣。

因此,张军再次向王成和保险公司提出“车辆贬值费”和“心理安慰费”。

#### 保险公司:“车辆贬值费”无依据

对于张军提出的“车辆贬值费”,保险公司认为,保险人只需依照保险合同的约定承担保险责任,投保人投保的商业保险保单上清楚地写着:市场价格变动造成的贬值、修理后价值降低引起的损失。所以,对于张军提出的贬值损失的赔偿,保险公司是不予赔偿的,而且保险法和相关法律都没有这方面规定。

#### 律师:新问题业界存争议

沧浪区法律援助中心值班律师介绍,“贬值费”该不该赔,法律界实际上有不同的意见。对于车辆贬值费究竟该不该赔,该怎么赔,目前并没有形成固定的模式,所以实际解决起来还是“因案而异”。

#### 调解:3000 元补偿

律师提出,王成借用张军的车辆为还不到四个月的新车,车辆受到损坏,虽然已经修复,但车辆修复后的性能及质量与损坏前确实存在一定差异,已经发生了车辆实际上的贬值。在律师的建议下,双方达成调解协议,由王成补偿张军 3000 元的车辆损失费。

陈小武 王彪



### 大家一起做沙画

在 12 月 3 日国际残疾人日即将到来之际,昨天,苏州市盲聋哑学校的 130 名学生收到了一份温暖的冬季礼物,有帽子、手套、围巾组成的保暖三件套、日常洗护用品还有一罐罐营养蛋白粉。这些总价 4 万多元的礼物,全部由康宝莱保健品有限公司苏州分公司提供,该公司员工在献上爱心的同时还与孩子们一起互动游戏。图为孩子们正聚精会神地制作沙画。

何寅平 管轶樱/摄

## 感冒儿童 近日骤增 各大医院招架不及 社区诊所门庭冷落

### 医生建议轻症患者最好到社区就诊,减少交叉感染

最近,苏州天气变化导致医院就诊量不断攀升,感冒儿童骤增让不少医院“招架不及”,很多儿科医生不得不加班加点。但是相比于门庭若市的医院,市民家门口的社区卫生机构却有些“吃不饱”,不少输液床位处于闲置状态。

#### 医院社区反差蛮大

“我们都排队等了 3 个小时了,还没有挂上水呢。”昨天在市立医院本部急诊大厅,黄阿婆正等着给感冒的孙子输液,可直到中午仍然没有排队到。笔者看到,等待输液的队伍从急诊二楼排到了一楼,然后在急诊大厅里绕了一个弯,不少排队的家长都表示,他们已经等待了几个小时。而在儿童医院,输液大厅内同样人满为患,几个负责打针的护士忙得团团转。

据统计,由于气温变化

剧烈,市立医院本部的单日输液量已经连续几天突破 1100 人次,创造了历史最高人数。医院儿科主任陈迎春介绍,即使取消了中午休息,医生也忙不过来,早上在儿科挂号的患儿,一般要到下午 3 点才能轮上看病。

与大医院里患儿扎堆形成鲜明对比的是,居民家门口的社区卫生服务中心却没有达到饱和。昨天中午,桃坞社区卫生服务站护士介绍,他们的就诊患者增长并不是太多,现在不少床位还在闲置,而在留园社区卫生服务中心,笔者看到输液室内也有不少空位。

#### 轻症患者最好到社区就诊

为了能有效分流患者,市立医院本部贴出了友情提醒,希望 6 岁以上的儿童可以就近到社区卫生服务中心就诊,但是效果并不理想。一边是大

医院等待输液的长队,一边是社区卫生机构闲置的床位,市民的态度为什么会有这么大的差别?在笔者的采访中,不少家长都觉得输液效果好,再加上比较信赖大医院,所以宁可带孩子排几个小时的队,也不愿去家门口的社区卫生中心看病。

市立医院本部儿科主任陈迎春介绍,如果儿童感冒症状比较轻微,体温不高,可以口服药物治疗,在社区卫生中心就诊就完全可以,不必非要挤到大医院输液。

陈迎春还特别指出,由于医院最近患儿大量增加,排队时间比较长,孩子在等待治疗的过程中会增大交叉感染的几率,反而可能加重病情。因此,她建议对于症状较轻的患儿,只要年龄不是太小,家长可以带孩子到附近的社区卫生中心治疗,缩短看病时间。

李胜华



### 儿行千里母相送

前天早上 7 点,苏州火车站内人声鼎沸,182 名新兵胸戴大红花,身背行李包,即将奔赴西藏。沧浪区胥虹社区红歌大舞台的 40 多位成员早早来到火车站候车大厅,演唱了《儿行千里母相送》等歌曲,用歌声为新兵践行。

庞承俊 樊晨岑 何寅平/摄